С чего начать? Регистрация на портале госуслуг 

 Получение электронных услуг для гражданина начинается с регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Регистрация на ЕПГУ подразделяется на три этапа:
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1. Упрощенная регистрация по номеру мобильного телефона либо по адресу электронной почты. 

 2. Заполнение и проверка персональных данных. 

 3. Подтверждение личности (активация учетной записи). 

 Подробное описание действий при регистрации на портале госуслуг представлены в инструкции, а также в видеоуроке. 

 В целях достижения показателей, определенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601, а также для упрощения и ускорения процедуры регистрации на региональном и Едином порталах государственных и муниципальных услуг (РПГУ/ЕПГУ), в Оренбургской области созданы и функционируют 339 пунктов регистрации и активации учетных записей в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Пункты регистрации и активации созданы на базе отделов социальной защиты населения и в многофункциональных центрах оказания государственных и муниципальных услуг. Пункты активации учетных записей (подтверждения личности) созданы в городских и районных администрациях, центрах занятости населения. Полный список пунктов регистрации и активации, их адреса и режим работы можно посмотреть на РПГУ/ЕПГУ . 

 В пунктах регистрации и активации учетных записей в ЕСИА можно пройти полную процедуру регистрации, либо активировать учетную запись (подтвердить личность), созданную по схеме упрощенной регистрации. При обращении в пункты регистрации учетных записей необходимо при себе обязательно иметь паспорт и СНИЛС, а при активации учетных записей - только паспорт. 

 Схематично регистрация и подтверждение учетной записи на портале государственных и муниципальных услуг выглядит так:
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