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В семье часто забывают следить за тем, развивается ребенок в художественном отношении. Следят за его физическим развитием и знают, как это делать. А вот о развитии черт характера, его чувств, его вкуса заботы недостаточно. Часто взрослые удивляются, почему у ребенка обнаруживается склонность к грубым вещам, преждевременный интерес к развлечениям взрослых. А между тем большую роль в этом сыграли те впечатления, которыми он жил в детстве, интересы, которые преобладали в семье.

Необходимо, чтобы и в семье художественное воспитание не было случайным делом, чтобы взрослые следили и за собственной художественной культурой. Слово красота часто употребляется в общении с ребенком, к красоте стремятся, воспитывая ребенка в семье.

Однако далеко не всегда правильно понимают сущность красоты, прививают ребенку вкусы взрослых, иногда хорошие, а иногда и плохие.

Мы твердо знаем, для чего мы воспитываем детей, знаем, какими они должны стать, но еще недостаточно хорошо знаем,как надо идти к нашим целям воспитания, и работаем над тем, как надо воспитывать ребенка.

То, чему мы учим ребенка, должно быть для него понятным, интересным, брать его за живое, влиять на его чувства так, чтобы ребенок захотел и сам действовать. Самым лучшим, самым сильным средством в этой воспитательной работе служит нам искусство, художественная сторона воспитания, которую мы в общежитии обычно называем красотой жизни. 

В художественном воспитании книга — один из самых богатых источников: художественное слово, иллюстрация приучают ребенка к подлинной красоте, к умению видеть эту красоту в жизни. Не надо забывать о влиянии звонкой, красивой речи книжки на речь ребенка.

Взрослые должны внимательно относиться к книге и её роли в воспитании маленького ребенка.

Говоря с ребенком о поведении, о морали, мы часто ссылаемся на пример, о котором читали ребенку. Ребенок ищет в книге отражение того прекрасного, что он видит в жизни. Ему нужна книга про храброго лётчика, про геройские поступки детей, про чудесную природу, сказки про знакомых и незнакомых зверей, про сердечное отношение к живым существам. Умело рассказанная, чудесная жизнь в сказке поможет сделать чудесную сказку в жизни, как это и бывало много раз. Вспомним сказки Арины Родионовны, няни А.С. Пушкина, или рассказы бабушки М. Горького.

Да и каждый взрослый вспомнит, вероятно, какое сильное впечатление он получил от какой-то книги или рассказа. Ребенок еще во сто крат сильнее переживает рассказ, сказку.

Очень важно, чтобы взрослые умели выбирать книжки и читать детям, чтобы они сами были заинтересованы всеми мелочами в книжке, поняли, что в ней самое важное. Возьмём для примера книжки писательницы З. Александровой. «Ветер на речке» - одна из любимых книг. «Голубые трусики, беленькие майки» - их помнят долго и взрослые и дети. С этой книжкой связаны и память о жарком солнышке и о береге реки, на котором копошатся загорелые ребята, о ветре-обманщике, который утащил трусики и майки, и живая радость, и беззаботность нашего ребенка.

Так и надо читать эту книжку — просто, но весело, показывая ребенку всю прелесть образов этой книги.

Много любимых детских книг: их создают писатели С. Маршак, К. Чуковский, А. Барто, Л. Квитко. Огромную ценность представляют любимые детьми народные сказки.

Живой, красивый рассказ можно и прочитать в книжке, и рассказать без книжки. Рассказчик ближе к слушающему, чем чтец. Ребенок любит, чтобы на него смотрели, когда рассказывают. Хорошо, если мать отец знают рассказы и стихи и умеют рассказывать ребенку про свою жизнь, про детство, про про всякие приключения и даже про самые обыкновенные вещи. Я слышала как одна мать рассказывала малышу о том, как она ходила покупать кружечку и зубные щетки. Она говорила про звон, который издаёт чашечка, когда о неё ударяли карандашом, и про рисунок на чашечке, и про красивые узоры, которых так много было на выбор что глаза разбегались. И кружечка стала для ребенка интереснейшим предметом.

Почти нет явления, нет события, о котором нельзя было бы рассказать ребенку интересно и красиво. Ребёнок и сам по рассказу взрослого учится рассказывать, хорошо говорить.

Конечно книги и игрушки непрочны, детские ручонки не очень ловки, но взрослый должен поддерживать красивую внешность книжки, вместе с ребенком подклеивать странички, переплетать, ставить на полку, читать в удобном месте и в определённое время.

Книжка разговаривает с детьми красивыми, ясными словами, и взрослые, читающие её детям, чаще будут думать о красоте, ясности тех слов, с которыми они в течение дня обращаются к ребенку. Необходимо устранить из обихода грубую интонацию, бранные слова, небрежную манеру обращения. Никакие бантики не помогут красоте ребенка, если он злобно ругается, недоброжелательно относится к родителям, сестрам, братьям, к другим детям.

Ребенок с радостью и лёгкостью воспринимает ритмические звуки и движения, он очень охотно, с удовольствием смотрит и слушает и тоже много раз. Он любит и очень большие, и очень маленькие предметы, его радует контраст. Великаны и карлики в сказках, трижды повторяющиеся явления, всё «вдруг» случающееся — словом, все приёмы сказок помогают ребёнку воображать, полно и глубоко чувствовать. Надо очень четко прислушиваться к этим свойствам ребенка и, выбирая картинку, игрушку, книжку, считаться с тем, что и как поймёт ребёнок. Детская жизнь только тогда полна, красива и радостна, если ребёнок может творить, а творить он может, когда окружающая его жизнь полна художественными впечатлениями, яркими, интересными, живыми.

Если взрослые сами не будут интересоваться живой жизнью, не будут следить за интересами детей, заботиться о том, чтобы они получали впечатления, то многое пройдёт мимо ребенка, не поможет ему творить, широко открытыми глазами смотреть на мир.

Каждый предмет, каждое событие, каждое явление можно так показать ребенку, так использовать, что они станут настоящим средством художественного воспитания. К каждой вещи в мире он будет подходить как к открытию, надолго сохранит умение и радоваться открытиям, и претворять их в жизнь.

Каждую неделю у нас проводятся занятия «Чтение художественной литературы», где дети знакомятся с различными детскими произведениями. В группах имеется детская художественная литература, также поддерживаем связь с библиотекой, если нет необходимой книги, берём в библиотеке. Проводятся экскурсии в библиотеку, где знакомят детей с библиотечным фондом, проводят различные викторины. Еженедельно проводится факультатив «Приобщение детей к истокам русской народной культуры».

